
From February 2 to 4, 2024, Data for Progress conducted a survey of 1,210 U.S. likely voters nationally using web panel

respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography,

and voting history. The survey was conducted in English. The margin of error is ±3 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50

subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these

subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may

not add up to 100 due to rounding.

N=1,210 unless otherwise specified.

[1]  How concerned or unconcerned are you about inflation?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Very concerned 58 47 60 68 61 55 60 57 62 52 53 58 70

Somewhat
concerned

30 37 28 24 29 30 29 30 27 35 29 30 24

Only a little
concerned

10 13 10 7 8 12 8 10 9 11 12 9 5

Not at all concerned 2 3 3 1 2 3 3 2 3 2 6 2 1

Weighted N 1,210 415 375 420 647 563 425 785 775 435 133 879 146

[2]  Which of the following best describes why you are concerned about inflation? (N=1,180)

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

The cost of food and
groceries

57 57 56 57 55 58 50 60 56 57 50 58 56

The cost of rent or home
prices

19 23 19 15 20 18 29 14 19 20 30 17 23

The cost of gas 4 5 3 3 2 6 7 2 3 5 4 3 7

The cost of utilities and
home energy prices

12 10 11 14 13 11 8 14 12 12 10 13 11

Other (please specify) 7 3 10 10 8 6 5 8 8 7 0 8 4

Not sure 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 5 1 0

Weighted N 1,180 401 364 415 634 546 413 767 755 425 125 860 145
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[3]  To what extent do you blame each of the following for high grocery prices?

— Increased labor costs in the food supply chain

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A great deal 25 21 26 28 26 24 26 25 24 26 27 24 30

Some 46 48 45 46 45 48 45 47 47 45 42 46 50

Only a little 20 20 18 21 20 20 18 21 19 21 18 22 12

Not at all 9 10 10 5 9 7 10 7 9 7 13 8 9

Weighted N 1,210 415 375 420 647 563 425 785 775 435 133 879 146

[4]  To what extent do you blame each of the following for high grocery prices?

— The policies of President Joe Biden

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A great deal 39 14 37 66 38 41 32 44 40 39 27 43 33

Some 22 20 25 22 23 22 31 17 23 21 17 19 38

Only a little 16 26 17 6 17 15 23 13 17 16 25 15 16

Not at all 22 39 21 6 23 21 14 26 21 24 32 23 13

Weighted N 1,210 415 375 420 647 563 425 785 775 435 133 879 146

[5]  To what extent do you blame each of the following for high grocery prices?

— Corporate food manufacturers raising prices to maximize profits

(N=619)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

A great deal 46 49 46 44 47 45 45 47 47 44 53 45

Some 36 37 37 34 39 32 36 36 37 34 30 37

Only a little 12 9 11 17 10 15 12 12 11 14 9 13

Not at all 6 4 7 6 4 8 7 5 5 7 8 5

Weighted N 619 188 211 220 334 285 217 402 395 224 69 447
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[6]  To what extent do you blame each of the following for high grocery prices?

— Food manufacturers like PepsiCo, FritoLay, and General Mills raising prices to maximize profits

(N=591)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A great deal 44 50 51 31 44 43 42 45 46 40 45 46 36

Some 38 39 33 40 39 37 39 37 37 40 36 35 45

Only a little 14 7 11 23 11 16 14 13 12 17 14 14 17

Not at all 5 4 4 6 5 4 5 5 5 3 5 5 2

Weighted N 591 228 163 200 313 278 208 383 380 211 64 432 70

[7]  To what extent do you blame each of the following for high grocery prices?

— Grocery stores raising prices to maximize profits

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A great deal 40 47 39 33 42 37 39 40 43 34 48 38 49

Some 37 39 38 35 38 36 41 35 36 38 35 36 38

Only a little 17 12 16 23 16 19 14 19 16 20 13 19 10

Not at all 6 3 7 9 5 7 6 6 5 8 4 7 4

Weighted N 1,210 415 375 420 647 563 425 785 775 435 133 879 146

[8]  To what extent do you blame each of the following for high grocery prices?

— Climate change disrupting weather for food production

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A great deal 17 24 16 12 21 14 22 14 18 16 27 15 23

Some 33 43 33 23 33 33 37 31 32 35 40 32 33

Only a little 25 22 24 29 25 26 25 25 25 25 21 27 22

Not at all 24 11 27 36 21 28 15 29 25 24 12 26 22

Weighted N 1,210 415 375 420 647 563 425 785 775 435 133 879 146

Page 3/6  (7ERMHH)



[9]  Below are proposals to address the high cost of food and groceries. For each, please say whether you support or

oppose the proposal.

— President Biden and Congress investigating the reasons why corporate food manufacturers' prices have increased

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 45 58 45 33 46 45 42 47 47 42 57 43 55

Somewhat support 30 30 30 31 31 29 33 29 28 34 24 32 27

Somewhat oppose 8 4 8 12 6 10 8 8 8 8 7 8 6

Strongly oppose 8 3 7 13 5 10 9 7 7 9 4 8 8

Don't know 9 5 11 11 11 5 8 9 10 6 8 10 4

SUPPORT (TOTAL) 75 88 75 64 77 74 75 76 75 76 81 75 82

OPPOSE (TOTAL) 16 7 15 25 11 20 17 15 15 17 11 16 14

SUPPORT (NET) +59 +81 +60 +39 +66 +54 +58 +61 +60 +59 +70 +59 +68

Weighted N 1,210 415 375 420 647 563 425 785 775 435 133 879 146

[10]  Below are proposals to address the high cost of food and groceries. For each, please say whether you support or

oppose the proposal.

— Grocery stores refusing to sell products that have unreasonably high prices

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 37 40 36 35 38 36 34 39 40 32 39 37 44

Somewhat support 29 28 29 30 30 29 32 28 29 29 32 30 22

Somewhat oppose 15 16 15 14 14 15 16 14 13 17 15 13 19

Strongly oppose 6 5 5 9 5 7 7 6 4 10 3 7 5

Don't know 13 12 15 13 13 13 11 14 14 13 11 13 10

SUPPORT (TOTAL) 66 68 65 65 68 65 66 67 69 61 71 67 66

OPPOSE (TOTAL) 21 21 20 23 19 22 23 20 17 27 18 20 24

SUPPORT (NET) +45 +47 +45 +42 +49 +43 +43 +47 +52 +34 +53 +47 +42

Weighted N 1,210 415 375 420 647 563 425 785 775 435 133 879 146
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[11]  Below are proposals to address the high cost of food and groceries. For each, please say whether you support or

oppose the proposal.

— The federal government fining companies that raise prices past the rate of inflation

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 48 56 49 40 53 43 44 51 50 45 46 49 58

Somewhat support 27 28 27 28 25 30 33 24 27 29 29 27 23

Somewhat oppose 8 7 8 11 7 10 8 9 8 9 11 8 9

Strongly oppose 8 4 7 12 6 10 7 8 7 10 4 8 6

Don't know 8 6 10 9 9 7 8 8 9 7 10 8 5

SUPPORT (TOTAL) 75 84 76 68 78 73 77 75 77 74 75 76 81

OPPOSE (TOTAL) 16 11 15 23 13 20 15 17 15 19 15 16 15

SUPPORT (NET) +59 +73 +61 +45 +65 +53 +62 +58 +62 +55 +60 +60 +66

Weighted N 1,210 415 375 420 647 563 425 785 775 435 133 879 146

[12]  Below are proposals to address the high cost of food and groceries. For each, please say whether you support or

oppose the proposal.

— Requiring companies to label products that have been reduced in size or weight

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 49 49 51 46 50 48 42 52 48 50 45 49 55

Somewhat support 34 34 32 36 34 33 34 34 34 34 30 35 28

Somewhat oppose 5 5 5 6 4 7 8 4 6 5 8 5 4

Strongly oppose 5 6 3 5 4 6 7 3 4 7 5 4 10

Don't know 7 6 8 8 8 6 9 6 9 5 12 7 3

SUPPORT (TOTAL) 83 83 83 82 84 81 76 86 82 84 75 84 83

OPPOSE (TOTAL) 10 11 8 11 8 13 15 7 10 12 13 9 14

SUPPORT (NET) +73 +72 +75 +71 +76 +68 +61 +79 +72 +72 +62 +75 +69

Weighted N 1,210 415 375 420 647 563 425 785 775 435 133 879 146
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[13]  Below are proposals to address the high cost of food and groceries. For each, please say whether you support or

oppose the proposal.

— Requiring grocery stores to display unit pricing, such as the price of a product per ounce or pound

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 48 49 52 44 49 48 40 53 47 51 45 49 57

Somewhat support 33 35 31 34 34 32 36 32 33 33 32 33 27

Somewhat oppose 7 6 5 9 5 8 10 5 7 5 10 6 9

Strongly oppose 3 2 3 5 2 4 4 3 3 4 3 3 4

Don't know 8 7 9 9 10 7 10 8 9 6 9 9 3

SUPPORT (TOTAL) 81 84 83 78 83 80 76 85 80 84 77 82 84

OPPOSE (TOTAL) 10 8 8 14 7 12 14 8 10 9 13 9 13

SUPPORT (NET) +71 +76 +75 +64 +76 +68 +62 +77 +70 +75 +64 +73 +71

Weighted N 1,210 415 375 420 647 563 425 785 775 435 133 879 146
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